
Megoldás. a) Egy gy¶jt®len
se és az utána következ® szórólen
se fókuszpontja egybeesik, ezért a szórólen
sére

balról érkez®, a fókuszpontba tartó fénynyaláb párhuzamosan, de az eredetinél keskenyebb nyalábban halad tovább.

A fénynyaláb átmér®jének 
sökkenését az ábrán látható hasonló háromszögekb®l határozhatjuk meg. ABC△ ∼
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Eszerint a fénynyaláb átmér®je egy-egy gy¶jt®len
sén és szórólen
sén áthaladva éppen a felére 
sökken. Az els® szó-

rólen
sét elérve a fénynyaláb átmér®je
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D stb. Az N -edik szóróle
séb®l egy vékonyabb,
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átmér®j¶ párhuzamos fénynyaláb fog kilépni.

b) A len
serendszerre jobbról érkez® fénynyalábbal a fentebb leírtak fordítottja történik: itt a gy¶jt®len
sék �®rzik

meg� az átmér®t és a szórólen
sék mindegyike 2-szeresére növeli a nyaláb átmér®jét. Az els® gy¶jt®len
séb®l kilépve 2D,

a második után 22D, az N -edik len
séb®l kilépve pedig 2ND lesz a fénynyaláb átmér®je.

Megjegyzés. Érdemes még �gyelembe venni a len
sék átmér®jét is. Elég nagy N vagy D esetén el®fordulhat, hogy a jobbról

érkez®, tehát a len
serendszerben kiszélesed® fénynyaláb jelent®s része már nem is éri a len
séket. Ilyenkor a rendszert elhagyó

fénynyaláb esetleg már túl halvány lesz ahhoz, hogy a szokásos módszerekkel meg�gyelhessük.
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